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ОСОБЛИВОСТІ КЛІТИННОГО СКЛАДУ ПЕРИФЕРІЇ ВОГНИЩА 

ЗАПАЛЕННЯ  ЗА ВТОРИННО ХРОНІЧНОГО КАРАГІНАНОВОГО 

ЗАПАЛЕННЯ НА ТЛІ БЛОКАДИ СУБСТАНЦІЇ P 

Шевченко О.М.1, Сич В.О. 1, Шевченко О.О. 2, Бібіченко В.О 1 
1Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

2Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна,  

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Рецептор субстанції P вважається головним рецептором 

тахікінінів, що відіграє вагому роль у запаленні. Тахікініни є біологічно 

активними при надзвичайно низьких концентраціях. Дифузна нейроендокринна 

система складається зі спеціалізованих ендокринних клітин і пептидергічних 

нервів і присутня в усіх органах тіла. Субстанція P секретується нервами та 

запальними клітинами, такими як макрофаги, еозинофіли, лімфоцити та 

дендритні клітини, і діє шляхом зв’язування з рецептором нейрокініну-1. 

Сприяючи вазодилатації, хемотаксису лейкоцитів і адгезії 

лейкоцитів/ендотеліальних клітин, субстанція P забезпечує екстравазацію, 

міграцію та подальше накопичення лейкоцитів у місцях пошкодження.  

Мета роботи. Виявити особливості клітинного складу периферії вогнища 

запалення  за хронічного карагінанового запалення на тлі блокади субстанції P. 

Матеріали і методи. Патофізіологічні, гістоморфологічні, статистичні. 

Результати дослідження. На периферії вогнища запалення, в умовах 

блокади субстанції Р, порівняно з контролем спостерігалося статистично 

достовірне збільшення кількості нейтрофілів, базофілів, еозинофілів з 6 години 

до 14 доби, після чого їх кількість достовірно зменшується до 28 доби. 

Кількість лімфоцитів, моноцитів та плазмоцитів також збільшується, 

починаючи вже з 6 години, проте є підвищеною до завершення експерименту.  

З 1 доби спостерігалось збільшення кількості тканинних базофілів, з 2 

доби – макрофагів, а з 5 доби – фібробластів. 

Кількість нейтрофілів і еозинофілів досягала пікових значень на 1 добу, 

базофілів – на 2, плазмоцитів – на 5, лімфоцитів – на 7, моноцитів та тканинних 

базофілів – на 10, а макрофагів і фібробластів – на 28 добу. 

Відмічалось достовірне збільшення кількості лімфоцитів, моноцитів та 

плазмоцитів на периферії вогнища запалення на тлі блокади субстанції P 

порівняно з контролем, при чому їх кількість перевищувала показники групи 

контролю на всіх етапах експерименту: від 6 години до 28 доби. 

Висновок. Таким чином, блокада субстанції Р на периферії вогнища 

запалення спричиняє достовірне збільшення кількості нейтрофілів, базофілів та 

еозинофілів з 6 години до 14 доби, після чого їх кількість достовірно 

знижувалась до 28 доби, при цьому кількість макрофагів, тканинних базофілів 

та фібробластів значно зростала протягом усього експерименту: кількість 

макрофагів залишалась підвищеною з 2 до 28 доби, тканинних базофілів – з 1 

до 28 доби, а фібробластів – з 5 до 28 доби.  
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